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1. TTCh (techno) - 1 kol (1), 12 pht, 5.12.08

1. 1 mol gazowego wodoru spre¢zany jest odwracalnie i izotermicznie
(7' =310 K) od cisnienia 1 bara do objetosci 30 cm’. Obliczyé efekt
cieplny procesu i poréwna¢ z wartoscia obliczong dla przemiany
gazu deskonatego. Czy proces ten moze doprowadzi¢ do skroplenia
wodoru?

2. Anakin Skywalker, poszukujac kryjéwki przed usitujaca go dopasé
Ciemna Strong Mocy, znalazt si¢ na orbicie planety Mordor, pokrytej
oceanami z cieklego cykloheksanu, ktérych czes¢ byla zamarznigta.
Temperaturq na obserwowanej powierzchni planety oceniono na co
najmniej 8 °C. Na jakie ci$nienie musi by¢ odporny jego skafander,
aby Skywalker mégt bezpiecznie poruszaé si¢ po planecie?
Wskazéwka: Jakie musi byé cisnienie, aby staty i ciekly cykloheksan
mogty istnie¢ obok siebie w réwnowadze?

3. Reakcja Fe(,) + 2HCl(g) — FeCly) + Hy(g) zachodzi praktycznie do
konca pod niskim ci$nieniem. Przereagowato w niej 15 g Fe), a
temperatura poczatkowa substratéw rowna byla 298 K. Temperatura
produktéw wymos{a 320 K i nie stwierdzono w nich obecnosci HCI.
Obliczy¢ zmiang entalpii ukladu w opisanym procesie.

4. O ile wzro$nie temperatura (od poczatkowych 310 K), jesli 25 g
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